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Niederschrift 

über die 3. öffentliche Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Radbruch am 06.10.2022 
im kirchlichen Gemeindehaus, Achtern Hoff 12 

Zu dieser Sitzung wurden die Ausschussmitglieder per E-Mail vom 29.09.2022 unter Bekanntgabe 
der nachstehenden Tagesordnung eingeladen.  

 
Teilnehmer:  
Bürgermeister Rolf Semrok, Stellv. Vorsitzender Sören Eggers, Ausschussmitglieder Verena Cor-
sini, Töns Holste, Bernd Peters sowie Tobias Hillegeist ab 19.30 Uhr, TOP 5. Beratende Mitglieder 
Henrik Eigenfeld und Christian Müller. Entschuldigt fehlen Michael Stolze und Tabea Kieselbach 
Frau Walther vom Büro Elbberg zu TOP 5 
Protokoll:  Annegret Droog 
Ca. 8 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit 

2. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf bis zu 30 Minuten 
3. Feststellen der Tagesordnung 
4. Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Bauausschusses vom 

17.05.2022 
5. B-Plan Nr. 22 „Sportpark an der Bahn“ Vorbereitung des Auslegungsbeschlusses 
6. Förderantrag Sportzentrum 
7. Mitteilungen des Bürgermeisters 
8. Fragen und Anregungen der Ausschussmitglieder  
9. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde – bei Bedarf bis zu 30 Minuten 
10. Schließen der Sitzung 

 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit 
Herr Eggers eröffnet um 19.05 Uhr die Sitzung. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
TOP 2 Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf bis zu 30 Minuten 
Herr Bartsch fragt nach der Oberflächeninstandsetzung „Am Felde“. Aufgrund der Schäden durch 
den Glasfaserausbau sollte die Fa. Kuhlmann Reparaturmaßnahmen ausführen. Herr Semrok er-
klärt, dass aufgrund der andauernden Untätigkeit der Fa. Kuhlmann nun wohl auf deren Kosten 
ein anderes Unternehmen beauftragt werden soll.  
Herr Bartsch erkundigt sich nach den Emissionen des Sportparks, Herr Semrok erklärt, dass 
Grenzwerte nicht überschritten würden.  
Weiter fragt er nach Energiesparmaßnahmen der Gemeinde, Herr Semrok erklärt, darüber würde 
noch beraten. 
 
TOP 3 Feststellung der Tagesordnung  
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.   
 
TOP 4 Genehmigung der Niederschrift über die 2. Bauausschusssitzung vom 17.05.2022 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.  
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TOP 5 B-Plan Nr. 22 „Sportpark an der Bahn“ 

• Vorbereitung des Auslegungsbeschlusses 
Frau Walther stellt den B-Plan vor und geht auf die Stellungnahmen zur frühzeitigen Behörden- 
und Öffentlichkeitsbeteiligung ein.  
Der Landkreis Lüneburg, FD Regional- und Bauleitplanung macht auf die Vorbehaltsflächen für 
Natur und Landschaft sowie Landwirtschaft aufmerksam.  
Es werden die Kompensationsflächen aus dem Gebiet Hofkoppeln übernommen, vorgesehen ist 
eine Eingrünung zur offenen Landschaft. Das geplante FFH-Gebiet-Roddau wird nicht berührt. 
Sportlärm wird befürchtet, das Lärmgutachten besagt, das lärmtechnische Konflikte ausgeschlos-
sen seien. 
Die Verkehrsprognose geht von durchschnittlich 24 zusätzlichen Kfz. am Mittwoch und 66 am 
Sonntag aus.  
Der Bauausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die die Auslegung des vorgelegten B-Planes zu be-
schließen.   
Abstimmung: Einstimmig.  
 
TOP 6 Förderantrag Sportzentrum 
Herr Semrok stellt den Antrag mit einer PowerPointPräsentation vor.   
Der Bauausschuss empfiehlt dem Gemeinderat dem Förderantrag zuzustimmen.  
Abstimmung: Einstimmig.  
 
TOP 7 Mitteilungen des Bürgermeisters 

• Das neue Feuerwehrhaus wartet auf die Bauabnahme. 

• Gewerbegebiet „Op´n Barweg. Der Auftrag für den 1 BA zur Erschließung kann erteilt 
werden  

• Die Vergabe der Grundstücke im Gewerbegebiet wird vorbereitet.  

• Antragspaket II für den Sportpark 

• Am Samstag, 08.10.2022, findet vormittags ein Treffen des AK Dorfmitte und nachmit-
tags die Einweihung des Spielplatzes Hofkoppeln statt 

 
TOP 8 Fragen und Anregungen 
Herr Eigenfeld fragt im Auftrag von Frau Renate Müller nach dem Protokoll der letzten Graben-
schau.  
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde 
Herr Bartsch hält „Bei den Linden“ den Hinweis gefährliche Ausfahrt für angebracht. Er berichtet, 
dass der Anlieger Gnegel mit seinem Unternehmen den Seitenstreifen zuparken würde. Zudem 
hätte dort jemand Grünabfälle abgeladen. Weiter stellt er noch fest, dass der Heidlandtsweg in 
einem schlechten Zustand sei.  
 
TOP 10  Schließung der Sitzung  
Der stellvertretende Vorsitzende Sören Eggers schließt die Sitzung um 20.20 Uhr. 
 
 
 
 Rolf Semrok                                                   Sören Eggers       Annegret Droog 
Bürgermeister                                            Stellv. Vorsitzender                    Protokoll 


